

## Риск

## Автостопом по Европе

Танат КАРПЫКОВ,  
студент 2 курса ГСФ  
специальность «журналистика»

Многие в СНГ считают, что путешествие автостопом - это авантюра. Однако житикаринец Антон Манахов на собственном примере доказал, что за 23 дня можно объехать автостопом 4 500 километров Европы: от России до Нидерландов.



Парень не испугался автостопа, да и еще в одиночку. По его словам, автостоп - это удобное для каждого путешествие. Ведь отправляясь, вы сами составляете расписание дня, можете в любой момент изменить свой маршрут и отправиться в другой город. А это и экономия денег, и новые знакомства, и масса приятных впечатлений.

— Все получилось спонтанно. В начале мая случайно зашел на сайт Казахского географического общества и увидел путевые заметки Магжана Сагимбаева о путешествии на велосипеде, - рассказал Антон. - Я твердо решил, что нужно обязательно попробовать.

Путешествие стартовало с Калининграда, в этом городе наш герой учится на 3 курсе Балтийского федерального университета им И.Канта, а завершилось на родине, в Житикаре. Как признается Антон, главное правило автостопа - хорошая беседа. Несмотря на начальный уровень владения английским языком, ему удавалось поговорить с европейцами. А в Польше было легче - многие знают русский язык, поскольку в этой стране его когда-то преподавали в школах.

— Кто-то слышал о Казахстане первый раз, кто-то знает нашего президента, кто-то Байконур. А одни удивили меня, они знают нашу страну благодаря фильму «Борат», - поделился впечатлениями Антон. - В Европе политика никак не связана с общением. Я не встретил ни одного человека, который был бы настроен отрицательно против постсоветских стран в свя-

зи с недавними политическими событиями.

## Об экономии средств

Кстати, сегодня в Интернете создано множество сайтов в помощь начинающему путешественнику. Они помогают сэкономить немалые деньги. Здесь вам помогут выбрать самые лучшие и дешевые гостиницы, расскажут о интересующем городе и стране сами очевидцы... Есть специальная круп-

нейшая мировая соцсеть «www.couchsurfing.org», где вы сможете вбить в поиск город и дату приезда. Результаты впечатляющие: полный список людей, которые смогут вас приютить в указанное время. И все бесплатно! А вот на сайте «wizzair.com» помимо всего прочего, можно найти попутчиков, говорящих на русском, английском или других языках. Еще здесь есть возможность найти дешевые авиаперелеты по Европе и Азии. Цена - в пределах 20-30 евро (в тенге - примерно 4800-7200).

— Путешествовать можно недорого и комфортно, - уверяет Антон. - Сейчас возможности позволяют сэкономить ваши расходы. Нужно иметь в кармане деньги на питание и непредвидимые расходы. Правда, существуют платные места, которые нельзя обойти стороной. Например, музеи, выставки, необычные мероприятия.

## На заметку

Прежде чем отправляться в путешествие, наш герой рекомендует позаботиться о комплектации рюкзака. В первую очередь, нужно взять маленький и легкий рюкзак, поместив все необходимое: теплые вещи, средства гигиены, солнечный крем, дождевик и накидку для рюкзака. В подобных путешествиях спасают и различные мобильные средства с выходом в Интернет, а также приложения-карты, гиды по городам, электронные справочники.

## Кино

## Притобольские степи увидят в России

Танат КАРПЫКОВ,  
студент 2 курса ГСФ  
специальность «журналистика»

Уже в апреле окрainsи Лисаковска станут съемочной площадкой для российского фильма «Белая птица», созданного по мотивам произведения Чингиза Айтматова «И дольше века длится день».

Инициаторы будущей киноленты питерские специалисты Илья Желтяков и Анастасия Полушина уже побывали в Лисаковске, где познакомиться с местом съемок и актерами. По их словам, финансовую поддержку съемочной

группе оказали местные предприниматели.

Исполнят главные роли фильма в основном казахстанские актеры. Кстати, совсем скоро режиссеры в Лисаковске и Костаное объявят набор актеров для массовки.

Несмотря на то, что фильм «Белая птица» снимает питерская съемочная группа, его смогут увидеть на двух языках - казахском и русском.

В январе главный режиссер фильма, актер, музыкант и поэт Владимир Маслаков в рамках своего визита провел несколько неформальных встреч в Лисаковске. Маслаков исполнил песни и



прочитал собственные стихи публике. Сегодня он работает в Питерском молодежном театре на Фонтанке. По его словам, встречи с жителями Лисаковска будут традиционными.

Фото: взято из Интернета

## Открой для себя «Open Us»

Татьяна НАЗАРУК,  
студентка 1 курса ГСФ  
специальность «журналистика»

Что такое «Open Us»? Это интернет-журнал, созданный нашими студентами-журналистами. О нем сегодня знают не только студенты нашего университета, но и горожане. Ребята активно поддержали многие паблики костанайского интернет-пространства и областная газета «Костанайские новости», которая рассказала об этом проекте в первые недели его существования.

Алмас Касымжанов, Никита Кудряшов, Адиль Аманжолов, Валерия Кашарина - идеологи проекта и основные авторы статей. К их команде примкнули программист Василий Караваев и художник Алдаберген Сарбасов.

Что делают эти ребята? Ничего особенного. Все-то лишь то, что им нравится. Давно хотел узнать что-то новое об истории Костаная, получить оценку нового фаст-фуд ресторана или порассуждать о выходе нашумевшего фильма? Тогда тебе сюда. У «Open Us» всегда найдется что-нибудь интересное и для молодежи, и для людей постарше. Кстати о предупреждении на сайте: материалы предназначены для лиц 18+.

Чтобы читателям было удобно ориентироваться в потоке информации, новости распределены по рубрикам. Есть публикации общего характера, а есть уникально-тематические, такие как «Hot list», «Showroom», «Геек», «News - Шьюз».

Расскажем подробнее о некоторых из них.

Вот что рассказывает Никита Кудряшов, студент 4 курса, о своей рубрике «News - шьюз»:

— Мы решили делать новости одной строкой, в фор-

мате Твиттера, где есть ограничения по символам. Они так и называются - «без подробностей». На некоторых новостных сайтах содержится информация, которая интересна разве что редактору и трем с половиной «анонимусам». Нормальные люди эти фрагменты вообще не читают.

Иphone. Модернизации не избежать, и это меня очень радует.

— В своем журнале мы решили освещать все: начиная от лака для ногтей и заканчивая важными мировыми событиями. За все, что связано с модой или с салонами красоты, решила взяться я, - говорит Вале-



Суть в том, чтобы сообщить факт как можно короче, но при этом еще сделать так, чтобы он «сочился» сарказмом. Получается пока не очень, но мы стараемся. Негатив и политику стараемся не трогать, но если попадется что-то интересное, то почему бы над этим не погумумиться?

Его рассказ продолжает Адиль Аманжолов, студент 3 курса, о материалах «Геек»:

— Я пишу про технологии и про все, что с ними связано. Вообще, GEEK - это человек, заинтересованный чем-либо. В моем случае - техникой, электроникой и интернетом. Считаю, что будущее, которое так давно пророчили, уже наступило, просто нужно быть «голодным» до этого будущего. Моя бабушка всегда говорила, что никогда не будет пользоваться мобильником, а теперь у нее есть собственный

рия Кашарина, студентка 4 курса, о «Showroom». - Рассказываю о необычной косметике и клевых новинках, которые облегчат жизнь современной девушке. О процедурах, на которых можно долго не думать над выбором крема, а просто зайти на наш сайт и посмотреть мой отзыв. У меня часто интересуются, где я взяла ту или иную вещь. Каждый раз спрашивать больше не придется. Кстати, все проверено на себе! Пишу только о том, что использовала сама, черпаю информацию из личного опыта.

Ребята признаются, что пока новости выходят с периодичностью «как попало», так как в редакции еще есть трудности с тайм-менеджментом и... банальной ленью. Но они ни в коем случае не забывают о своей главной цели - развлечь читателей, хотя они того или нет.

## Экотурнир

Динара АБДИРОВА,  
Марина ШЕВЧЕНКО,  
студентки 1 курса ГСФ  
специальность «журналистика»

2015 год проходит под эгидой ООН, который провозгласил десятилетие под лозунгом «Вода для жизни». Выставки, лекции, экскурсии, конференции направлены на пропаганду рационального использования водных ресурсов. И на кафедре экологии проведен ряд мероприятий, посвященных вопросам освоения и сбережения водных ресурсов. В середине февраля состоялся экологический турнир «Лучший эколог -2015», в котором приняли участие четыре команды: экологи третьих, вторых и первых курсов и команда журналистов первого курса. Целью мероприятия явилось повышение уровня экологической культуры и экологических знаний студенческой молодежи, разви-

тия активности в сфере экологической деятельности, стимулирование и создание дополнительной мотивации для развития инициативы студенческой молодежи в экологической сфере.

Игроков оценивало справедливое жюри, в составе Арсентьевой С. В. - начальница отдела природоохранных мероприятий ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования акимата Костанайской области», Кадырова К. М. - специалиста отдела управления, который к тому же является выпускником специальности «Экология». Так же на экотурнир были приглашены Бекмухаметова А. С. - руководитель Испытательной лаборатории отдела лабораторно-аналитического контроля РГУ «Департамент экологии по Костанайской области» и выпускники школы №23 г. Костанай.

Участники конкурса продемонстрировали знания и

умения в области экологии и охраны окружающей среды, юмор и таланты в различных номинациях. Студенты состязались в знании экологических терминов, в умении видеть и находить пути решения проблем водных ресурсов г.Костанай. Наиболее зрелищными оказались конкурс экологических роликов, конкурс эстрадных миниатюр. Со всеми заданиями лучше всего, по мнению жюри, справилась команда экологов 3-го курса. Второе место досталось экологам 2-го курса, третье место завоевали журналисты, и четвертое место - экологи первого курса.

— Данное мероприятие нужно рассматривать, как экологическую пропаганду. Она является первым этапом для того, чтобы сформировать экологическую культуру и воспитать в человеке бережность не только к водным ресурсам, но и к окружающей среде в целом, - сказала Светлана Владимировна Арсентьева.